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RRB (GROUP D) MOCK TEST – 20 (SOLUTION)

1. (A) iz'ukuqlkj,

vuqÙkh.kZ yM+ds = 
28 2000

100


 = 560

vuqÙkh.kZ yM+fd;ka = 
38 1300

100


 = 494

dqy vuqÙkh.kZ Nk=k = 
(560 494) 100

3300

 

                       = 31.94%

2. (A) iz'ukuqlkj]

r²h

2 rh




= 

12474

1188

 r = 21 lseh-
vkSj, 2prh = 1188

 h = 9 lseh-
vr% vHkh"V vuqikr = h : r = 9 : 21 = 3 : 7

3. (D) iz'ukuqlkj]

x – y = 
15

30
×60 = 30 fdeh-@?kaVk.......(i)

vkSj,

x + y = 
30

30
 × 60 = 60 fdeh-@?kaVk......(ii)

lehdj.k (i) rFkk (ii) dks gy djus ij]
x = 45 fdeh-@?kaVk vkSj y = 15 fdeh-@?kaVk

  dqy le; = 
90

45
 = 2 ?kaVs

4. (A) iz'ukuqlkj]
x² + x = 9702

fodYiksa dh lgk;rk ls

 x = 98

5. (C) vHkh"V vkSlr

=
61 67 71 73 79 83 89 97

8

      

= 
620

8

= 77.5

6. (D) iz'ukuqlkj]

2100 – 731  = 1369  = 37

525 499  = 1024  = 32

756 688  = 1444  = 38

2177 – 656  = 1521  = 39

7. (D) iz'ukuqlkkj]

x³ – 
1

³x
 = 140

 x – 
1

x
 = 5..........(i)

vkSj,

x² + 
1

²x
 = 62

 x + 
1

x
 = 8........(ii)

lehdj.k (i) rFkk (ii) dks gy djus ij]

x = 
13

2
 vkSj 

1

x
 = 

3

2

rks] x : 
1

x
 = 

13

2
 : 

3

2
 = 13 : 3

8. (A) ekuk Ø; ewY; = x

iz'ukuqlkj]

x × 
115

100
 × 

120

100
 × 

350

3 100
 = 80500

 x = ` 50000

9. (D) f=kHkqt ds cuus ds fy,
nks Hkqtkvksa dk ;ksx > rhljh Hkqtk
ysfdu] 10 + 15 < 28

;g ,d f=kHkqt ugha cuk ldrkA
10. (A) ekuk lkbZfdy }kjk r; dh xbZ nwjh = x

rks]


9

x
 + 

91 –

5

x
 = 11

 5x + 9 (91 – x) = 11 × 45

 4x = 324

 x = 81 fdeh-
11. (B) (2132)111 = (2132)27×4+3 = (2132)4×27 ×

(2132)³

= 6 × 8 = 48

blfy,] (2132)111 dk bdkbZ vad 8 gSA

12. (A) ewy/u = 
36 100

3 3




 = ` 4000

pØo`f¼ C;kt = 

3
3

4000 1 – 1
100

  
     

= 
4000 103 103 103

100 100 100

  

 
– 4000

= ` 370.908
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13. (D) Ø;
ewY;

:  foØ;
ewY;

:  vafdr
ewY;

100 100+28 100+60

20% ykHk

60%vfèkd

NwV = 160 – 128 = 32

NwV% = 
32

160
×100 = 20

14. (A) 516 – 1 = (58–1)(58+1)
           = (54 – 1)(54 + 1)(58+1)

     = (5² – 1)(5² + 1)(54+1)(58+1)
     = 24 × 26 × (54 + 1)(58 + 1)

vr%] 23, 516 – 1 dks foHkkftr ugha djsxkA
15. (A) iz'ukuqlkj]

168 = 13% dh gkfu + 11% dk ykHk
 24% = 168

 100% = ` 700

vr%] oLrq dk Ø; ewY; = ` 700

16. (D) 7 fnuksa dk dk;Z = 45 × 7 = 315

vHkh"V le; = 
810 – 315

99
 = 5 fnu

17. (C) ckWDl cukus ds fy, iz;ksx dh xbZ ydM+h dk vk;ru
= 15 × 14 × 13 – (15 – 2)(14 – 2)(13 – 2)

= 2730 – 1716 = 1014 lseh²
18. (C) iz'ukuqlkj]

16 yM+dks dk dqy otu = 50.25 × 16

8 yM+dks dk dqy otu = 45.15 × 8

vHkh"V vkSlr otu = 
(50.25 16) (45.15 8)

24

  

                          = 48.55 fdxzk-
19. (B) n'keyo LFkku ds vadksa dk ;ksx = 3 + 4 = 7

                                         = 5 × 8 = 40

blfy,] n'keyo LFkku ds nk;ha vksj 6 vad gSA
20. (C) ekuk ykHk = x

A dk ykHk = 0.95x × 
3

5

iz'ukuqlkj]

0.95x × 
3

5
 = 855

 x = 
855 5

0.95 3




= 1500

blfy,] dqy ykHk = ` 1500

21. (A) 7x–y = 343 = 7³

 x – y = 3  .............(i)

vr%] 7x + y = 16807 = 75

 x + y = 5 .............(ii)

lehdj.k (i) rFkk (ii) dks gy djus ij]
x = 4

blfy,] vHkh"V eku x = 4

22. (C) ekuk ,d O;fDr }kjk ,d fnu esa fd;k x;k dk;Z = a

vkSj] ,d efgyk }kjk ,d fnu esa fd;k x;k dk;Z = b

6a + 8b = 
1

10

 60a + 80b = 1   .........(i)

vr%] 26a + 48b = 
1

2

 52a + 96b = 1 ...........(ii)

lehdj.k (i) rFkk (ii) dks gy djus ij]

a = 
1

100
 vkSj b = 

1

200

blfy, iq#"kks vkSj 20 vkSjrks }kjk fd;k x;k dk;Z

= 
15 20 1

100 100 4
 

vHkh"V le; = 4 fnu
23. (A) 3 fo|kfFkZ;ksa ds pqus tkus ds rjhdks dh la[;k n(s) = 25C

3

= 
25 24 23

3 2 1

 

 
 = 2300

n(E) = 10 × 
(15 14)

(2 1)




 = 1050

  vHkh"V izkf;drk = 
1050

2300
 = 

21

46

24. (C) v{kjksa dks O;ofLFkr fd;k tk ldrk gS
     = 5! = 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 120

Lojksa dks O;ofLFkr fd;k tk ldrk gS = 31!

        = 3 × 2 × 1 = 6

blfy,] rjhdks dh vHkh"V la[;k = 120 × 6 = 720

25. (D) rjhdksa dh vHkh"V la[;k
= (3C

1
 × 6C

2
) + (3C

2
 × 6C

1
) + (3C

3
)

= 
3 6 5

2 1

  
  

 + 
3 2 6

2 1

  
  

 + 1

= 64

26. (C) ftlizdkj] lkWi ljhl`i oxZ dh iztkfr gSA mlhizdkj
lykeSaM+j mHk;pj oxZ dh iztkfr gSA

27. (B) ftlizdkj] D H G S H P N L                           
×2
×2
×2
×2

mlhizdkj,
I G N U                  R N B P         

×2
×2
×2
×2

28. (D) ftlizdkj,

534  
5 3 4

3

 
= (2)2

mlhizdkj, 999  
9 9 9

3

 
= (3)2



Ph: 09555108888,  09555208888 3

PLOT NO. 2 SSI, OPP METRO PILLAR 150, GT KARNAL ROAD, JAHANGIRPURI DELHI: 110033

29. (B) ftlizdkj, 42  42 + 
42

3
 = 56

mlhizdkj, 54  54 + 
54

3
 = 72

30. (D) ih- oh- fla/q dks NksM+dj] vU; lHkh dkWeuosYFk
2018 ds Lo.kZ ind fotsrk gSA tcfd ih-oh- flaèkq
dkWL; ind fotsrk gSA

31. (D) ikfdLrku dks NksM+dj] vU; lHkh ns'kksa esa tkus ds fy,
Hkkjrh; ukxfjd dks ohtk dh vko';drk ugha gksrhA

32. (C) D    L     X             A     C     F

+(3×2)   +12 +(1×2)    +3

C    I     S            E     O     D

+(4×2)  +10 +(5×2)    +15

33.  (A) ftlizdkj, 6 × 4 × 2 – (6 + 4 + 2) = 36

vkSj, 2 × 4 × 5 – (2 + 4 + 5) = 29

mlhizdkj, 8 × 6 × 3 – ( 8 + 6 + 3) = 127

34.  (B)7 × 6 = 42  24

9 × 6 = 54  45

6 × 2 = 12  21

35.  (A) 3,    6,    11,    20,    37

3       5      9       17 

2       4       8

×2     ×2

36.  (A) 14C10A42D2B8

fpUgksa dks cnyus ds ckn]
14 × 10 + 42 ÷ 2 – 8

= 140  21 – 8

= 153

37. (B) ftlizdkj, (2)2 + (3)3 = 31

vkSj, (6)1 + (4)1 = 22

mlhizdkj, (3)4 + (4) = 85

38. (C)

39. (D)

40. (B)

41. (D) 

ykyfdyk bafM;k
xsV

fo'o ,sfrgkfld
/jksgj

fnYyh

42. (A) 7,    39,    199,    999,    4999

×5+4  ×5+4  ×5+4     ×5+4

43. (D) 
2 A 11,   4 D 13,   12 G 17,   48 J 23

+2 +4 +6

×2            ×3            ×4
+3           +3          +10

44. (B)  A BC

DEF

GH

firk HkkbZ

iRuh iq=kh iq=k

firk iRuh

45. (A) A BC

DEF

GH

firk HkkbZ

iRuh iq=kh iq=k

firk iRuh

46. (B) iqLrd 1 > iqLrd 4 > iqLrd 2 > iqLrd 3
47. (C)

48. (A)

50 fdeh-
36 fdeh-
izkjafHkd fcUnq

14 fdeh-

9 fdeh-

vc
9 fdeh-

49. (C)

50. (A) vkÑfr }kjk]
6   3
2   4.

1  5

eksM+h xbZ vkÑfr }kjk ;g vkÑfr 
1

3
2  cukbZ tk

ldrh gSA

Answer key
1. (A)
2. (A)
3. (D)
4. (A)
5. (C)
6. (D)
7. (D)
8. (A)
9. (D)
10. (A)
11. (B)
12. (A)
13. (D)

27. (B)
28. (D)
29. (B)
30. (D)
31. (D)
32. (C)
33. (A)
34. (B)
35. (A)
36. (A)
37. (B)
38. (C)
39. (D)

40. (B)
41. (D)
42. (A)
43. (D)
44. (B)
45. (A)
46. (B)
47. (C)
48. (A)
49. (C)
50. (A)
51. (A)
52. (D)

14. (A)
15. (A)
16. (D)
17. (C)
18. (C)
19. (B)
20. (C)
21. (A)
22. (C)
23. (A)
24. (C)
25. (D)
26. (C)

53. (C)
54. (D)
55. (A)
56. (C)
57. (B)
58. (A)
59. (C)
60. (A)
61. (B)
62. (C)
63. (C)
64. (B)
65. (B)

66. (A)
67. (A)
68. (A)
69. (C)
70. (A)
71. (B)
72. (A)
73. (D)
74. (B)

75. (C)

76. (D)
77. (D)
78. (A)

79. (B)
80. (A)
81. (C)
82. (B)
83. (C)
84. (D)
85. (A)
86. (D)
87. (D)
88. (A)
89. (B)
90. (C)
91. (C)

92. (C)
93. (A)
94. (A)
95. (D)
96. (A)
97. (D)
98. (B)
99. (B)
100.(A)


